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平成２７年度

学校・家庭生活アンケート

調査結果の概要

長南町立長南中学校
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１．調査目的

平成２７年度長南町立長南中学校生徒対象に、学校・家庭生活アンケート調査を実施し、以下内容について平成２６年度と平成２７年度の実態を
比較した。

調査内容

（単純集計） （クロス集計）

自分自身に関すること ４ 昨年度は期末テストの結果を基に、クロス集計をしました。

学校生活に関すること ５ まだ、テストを実施していませんので、集計はしていません。

家庭生活に関すること ６
学習時間（土・日）について ７
土日の過ごし方について ８
娯楽の時間 ９

２．調査方法

（１） 調査学年： 長南中学校１～３年 １７７名対象
回収 １年 ５４名

２年 ５５名
３年 ６０名 計 １６９名

回収率 ９５．４％

（２） 調査日 ： 平成２７年６月１２日

（３） 調査方法： 生徒へのアンケート調査（記名式）
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３．調査結果概要
（単純集計）

○ 生徒自身に関する項目
生徒自身に関する項目の平成２６年度と平成２７年度の比較では、「向上心」を持っている生徒が多くなっている。

「悩みがある。」生徒は年々減少し、今年度は昨年度より８．４％の減少が見られた。
「根気強さ」については９５％があると回答。自己愛は５０％前半と昨年度と同様に低い。

○ 学校生活満足度に関する項目
学校生活満足度に関する項目はすべて９０％を超えているが、平成２６年度より満足度の割合がさらに高くなっている。

「学校が楽しい」と回答している生徒が９３．５％。「友達関係」「きまりの遵守」は９９％。「いじめは絶対にいけないこと」の
認識でも９７％が「思う」と回答し、すべて昨年より高くなっているいる。

○ 家庭生活に関する項目
家庭生活に関する項目は平成２６年度より大幅に割合が下がっている。

「手伝い」については毎日やっている生徒が４０％下がり、まあやっていると回答している割合も下がっている。
「家人との夕食」「家人との会話」も２．５％、５．６％と下がっている。ここ数年の長南中学校ではあまり見られなかった傾
向で、生徒たちの家庭生活に変化が見られ、懸念されるところである。

○ 学習時間（平日・休日）
学習時間も，平成２６年度に比べ，1時間以上未満の生徒が増えている。平日は２６．８％から３１．６％。

休日も２９．１％から３６．８％へ。家庭学習の充実が図られていない。学力低下に繋がる可能性がある！

○ 土・日の過ごし方
土・日の過ごし方で一番多いのは部活動。若干下がっているがその割合は高い。土曜日は友達と遊ぶ生徒が増える。

休日の習い事や塾は減少し、テレビやゲームの時間が増えている。また、家族と出かける割合が減少していることが家庭
生活との関わりで気になる。

○ 娯楽の時間
平成２６年度と比べ，ゲームをやる時間で２時間以上３時間未満の割合が１０％以上増えている。

テレビ視聴やインターネットの使用は若干短くなってきている。



- 4 -

自分自身に関すること

生徒自身に関する項目の比較では、「向上心」を持っている生徒が多くなっている。「悩みがあ
る。」生徒は年々減少し、８．４％の減少が見られた。

生徒自身に関する項目
の平成２６年度と平成２７
年度の比較では、「向上
心」を持っている生徒が多
くなっている。
「悩みがある。」生徒は年
々減少し、８．４％の減少
が見られた。

根気強さについては９５
％があると回答。自己愛は
５０％前半と昨年度と同様
に低い。

H27 H26 H27 H26 H27 H26 H27 H26 H27 H26
ある 41.4% 38.1% 23.7% 16.7% 7.1% 10.7% 45.0% 38.7% 16.0% 24.4%

まあある 53.8% 58.9% 60.9% 63.1% 45.6% 39.3% 31.4% 37.5%

７夢・目標４根気強さ ５向上心 ６自己愛
自分自身

２５悩み
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学校生活に関すること

学校生活満足度に関する項目はすべて９０％を超えているが、平成２６年度より満足度の割合
がさらに高くなっている。

学校生活満足度に関
する項目はすべて９０％
を超えているが、平成２
６年度より満足度の割
合がさらに高くなってい
る。
「学校が楽しい」と回答
している生徒が９３．５
％。「友達関係」「きまり
の遵守」は９９％。「いじ
めは絶対にいけないこ
と」の認識でも９７％が
「思う」と回答し、すべて
昨年より高くなっている
いる。

H27 H26 H27 H26 H27 H26 H27 H26
思う 52.7% 48.8% 74.0% 70.8% 79.3% 64.3% 84.6% 78.6%

そう思う 40.8% 43.5% 24.9% 26.8% 19.5% 34.5% 12.4% 16.1%

２３いじめの認識２０学校の楽しさ ２１友達関係
学校生活満足度

２２学校の決まり遵守
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家庭生活に関すること

家庭生活に関する項目は平成２６年度より大幅に割合が下がっている。「手伝い」については毎日
やっている生徒が４０％ダウン。

家庭生活に関する項目は
平成２６年度より大幅に割合
が下がっている。

「手伝い」については毎日
やっている生徒が４０％下が
り、まあやっていると回答して
いる割合も下がっている。
「家人との夕食」「家人との会
話」も２．５％、５．６％と下が
っている。ここ数年の長南中
学校ではあまり見られなかっ
た傾向で、生徒たちの家庭生
活に変化が見られ、懸念され
るところである。

H27 H26 H27 H26 H27 H26 H27 H26
あてはまる 92.9% 94.6% 7.7% 48.2% 60.9% 67.9% 28.0% 29.8%

ややあてはまる 5.3% 3.6% 58.9% 22.0% 33.1% 28.6% 50.6% 54.8%

３朝食摂取 １３手伝い １８家人との夕食 １９家人との会話
家庭生活
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学習時間（平日・休日）

学習時間も，平成２６年度に比べ，1時間以上未満の生徒が増えている。家庭学習の充実が、図
られていない。学力低下に繋がる可能性がある！

学習時間も，平成２６年度に比べ，1
時間以上未満の生徒が増えている。平
日は２６．８％から３１．６％73％へ。休
日も２９．１％から３６．８％へ。

家庭学習の充実が、図られていな
い。学力低下に繋がる可能性がある！

H27 H26 H27 H26
４時間以上 2.3% 2.4% 6.9% 4.8%
３時間以上４時間未満 2.9% 7.7% 5.2% 8.9%
２時間以上３時間未満 19.5% 17.3% 19.0% 24.4%
１時間以上２時間未満 43.7% 45.8% 32.2% 32.7%
１時間未満 27.0% 21.4% 27.6% 22.6%
やらない 4.6% 5.4% 9.2% 6.5%

１４平日の学習時間 １５休日の学習時間
学習時間
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土・日の過ごし方

土曜日は友達と遊ぶ生徒が増える。休日の習い事や塾は減少し、テレビやゲームの時間が増え
ている。また、家族と出かける割合が減少。

土・日の過ごし方で一番多いのは部活
動。若干下がっているがその割合は高
い。土曜日は友達と遊ぶ生徒が増え
る。休日の習い事や塾は減少し、テレビ
やゲームの時間が増えている。また、家
族と出かける割合が減少していることが
家庭生活との関わりで気になる。

H27 H26 H27 H26
家で過ごす 33.3% 35.7% 44.0% 48.5%
家族と出かける 6.0% 11.9% 14.9% 22.2%
友だちと遊ぶ11.9% 7.1% 7.9% 9.0%
習い事や塾 26.8% 26.8% 6.9% 11.4%
部活動 85.7% 88.7% 72.6% 78.4%

テレビやゲーム 11.3% 11.9% 16.7% 12.0%
その他 5.4% 3.6% 6.0% 5.4%

１１土曜の過ごし方１２日曜の過ごし方
過ごし方
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テレビ・ゲーム・ネットの利用時間

平成2６年度と比べ，ゲームをやる時間で2時間以上3時間未満の割合が１０％以上増えてい
る。

平成２６年度と比べ，ゲームをやる時間で２時間
以上３時間未満の割合が１０％以上増えている。

テレビ視聴やインターネットの使用は若干短く
なってきている。


